

## Oslavy 855 v Miletíně v roce 1979

Promeškaná příležitost oslavit kulaté výročí Miletína v roce 1974 nedala mnohým kulturním pracovníkům v Miletíně spát. Na blížící se 855. výročí se proto včas připravili.

V roce 1978 byla obnovena činnost Osvětové besedy v čele se Stanislavem Friedrichem. Její první velkou pořadatelskou akcí měly být právě oslavy Miletína v roce 1979. Přípravy byly oficiálně „posvěceny“ na schůzi kulturní komise Místního národního výboru Miletín 22. února 1979 ustavením zvláštní komise pro oslavy. Ta měla do tří měsíců velkolepý program hotový.

Pro oslavy byly vybrány tři dny, 22. až 24. červen 1979. MNV k jejich podpoře vydal dvacetistránkový tištěný průvodce: kromě úvodního slova předsedy MNV Jindřicha Dubeneckého a sondy do miletínských dějin z pera Stanislava Friedricha obsahoval i podrobný program oslav. Nechyběly ani historické a současné fotografie, které zachycovaly to nejlepší, co se v Miletíně v 70. letech podařilo vybudovat: nové šestibytovky v ulici Jiřího z Poděbrad, prodejní středisko na náměstí nebo

opravenou zvonici. Objemná reklamní příloha pak ukázala, že Osvětová beseda skutečně neztrácela čas a získala pro podporu oslav řadu významných patronů (sponzorů).

Vlastní program začal v pátek 22. 6. v 19 hodin vystoupením hořických pěveckých sborů Ratibor a Vesna v sále Kulturního domu K. J. Erbena, tj. v sále Radnice.

Atraktivní program plánovaný na sobotu začal v 10 hodin fotbalovým utkáním miletínské TJ Jiskra s hostujícím klubem z Hradce Králové. Původně přislíbenou účast pražské Amfory s komentátorem Jaroslavem Suchánkem se zřejmě nakonec zajistit nepodařilo. Po obědě následoval dětský den s karnevalem, k poslechu hrála oblíbená dechovka Josefa Libicha, večer pak novopacký Synchron. Velkým lákadlem byla výstava křídla „rogalo“, ukázkový let se však nepovedl.

Hlavním dnem oslav pak byla neděle 24. června. Od devíti hodin prováděli členové komise zájemce po Miletíně, do Erbenova domku či do školy, kde své sbírky představili sběratelé známek, odznaků, mincí, pohlednic apod. O výstavu však byl jen minimální zájem.

Velkou atrakcí nedělního dopoledne měly být také vyhlídkové lety nad městečkem, které však s ohledem na šetření pohonnými hmotami nebyly nakonec povoleny.

Po poledni, o půl druhé vyšel z náměstí průvod v čele s početnou dechovou kapelou z Hradce Králové a oddílem mažoretek. Směřoval na hřiště, kde oslavy vyvrcholily. Jindřich Dubenecký zde měl projev a mažoretky velmi úspěšně vystoupení, nechybělo bohaté občerstvení, pečený beran a tombola.

Od půl čtvrté pak začala estráda za



účasti velkých pěveckých hvězd české a moravské dechovky Zorky Kohoutové a Jaroslava Vaňátka. Počasí vyšlo na výbornou.

Oslavy v roce 1979 se staly vzorem i pro následující obdobné akce v příštích dvaceti letech.

Letošní oslavy 900 let Miletína tak měly na co navazovat.

Jan Hlavatý

Po načtení QR kódu si můžete na chytrém telefonu přehrát amatérský filmový záznam z vystoupení mažoretek na oslavách 24. června 1979.

